



双11过去了,但是互联网+带来的可能性仍值得人们讨论。今年,电商巨头不仅把营销重点集中在商品物流,也开始强调消费金融领域的发展。双11前,京东白条高喊踩死“蚂蚁”,狂砸4亿回馈用户,而蚂蚁花呗则宣布“史上规模最大的一次免息分期大促”,联合天猫放出近100万款免息分期商品,总投入1000万元。免息也好,打白条也罢,目的都很一致,便是刺激消费。对于普通老百姓来说,这意味着将在更多渠道获得资金消费。这边厢京东与天猫激战正酣,那边厢传统银行也迈出了“触网”的步伐,悄然布局互联网金融领域。今年以来,工行、建行、光大都建立了自己的电商平台,那么双11银行电商究竟靠什么吸引市场?消费者又会在银行电商平台买到什么呢?本期金融周刊就带你看一看电商巨头与银行电商各自的表现如何。

编者按

双11消费金融产品涌现——

电商出招,赢来“欠夫的爱” 网购透支,慎防“透不过气”

■ 本报记者 陈怡

11月11日,海口市民吴燕在网上购买一台3999元的笔记本电脑,她没有使用银行信用卡付款,而是选择了天猫分期,分3期付款,每期支付1333元,不花一分利息将电脑分期购回家,而且免息期更长。

在双11期间,不少人发现在天猫、京东、苏宁易购等网商平台购物都可以享受免息分期服务,可选择3、6、9、12期分期付款。面对众多消费金融产品,海南日报商业周刊记者采访了理财达人和银行人士,看看消费金融如何改变了人们的生活。

赊账类金融产品频出

当2015年双11全球狂欢节落下帷幕,各大电商平台巨大成交额背后

出现了一股新推力。那就是京东白条、蚂蚁花呗、苏宁任性付等消费金融产品的支持,它们通过免息或分期购等方式刺激着大众的消费。

记者从京东商城和蚂蚁金服最新披露的情况了解到,这两款赊购产品战绩不俗。蚂蚁金服数据显示,“双11”开幕半小时,“花呗”的交易额就达45亿元,占天猫半小时200亿元交易额的近四成;京东数据显示,“白条”在“双11”开幕35分钟实现交易额1亿元,超过去年“双11”全天的交易额。

某国企职员陈亦启在京京东商城购买了5136元的电子产品,享受到网站提供的6期免息透支服务,在产品确认收货后每个月按时支付856元,则不用支付利息。

陈亦启计算过,使用了网站的免息分期服务后,对比银行信用卡提供的分期还款服务,6期可以省下利息

224元。而且这笔钱在手上可以放到余额宝等互联网金融平台进行理财还可以获得几十元的收益。

今年双11,天猫商城、京东商城、国美商城、苏宁易购等都推出了延期或分期付款产品,更重要的是这些都是免利息透支金融产品,涵盖家电、数码、珠宝、美妆、旅行、家居、车品等10多个类别。工商银行亦不甘落后,针对大学生消费市场推出“e校园”产品,学生购买苹果手机等产品可以享受最长36个月的贴息,亦是一款免息分期服务。

“消费金融是一个重要的市场,电商平台推出滴滴打车余额宝类理财产品,到现在推出免息分期贷款产品,处处可见烧钱的痕迹,希望通过免费使用实现对用户需求的挖掘分析,抢占消费金融市场。”平安银行海口分行工作人员符强认为。

逾期还款,影响信用

没有银行信用卡逾期“黑名单”的威慑,仅仅通过互联网,天猫和京东哪儿来的胆子让素不相识的人透支消费?

阿里巴巴公关部介绍,使用该服务的消费者必须经过支付宝实名认证,并结合其近一年内的消费行为,结合其它相关数据,发放不同的赊购额度,退一步说,真要收不回来就会联合司法部门合作催讨。“目前分期购在天猫电器城的大家电、手机、单反相机、笔记本电脑等3C品类试水。”

据了解,消费者通过购买办理以上的免息分期业务会对累积个人信用有所帮助,特别是阿里的花呗与芝麻信用挂钩,但如果不能按期归还分期,对个人信用会有一定的影响。

双11后
防盗刷手册

财提醒

P2P理财良莠不齐 银行电商卖“放心”理财

双11结束了,网购交易量激增,退款诈骗等盗刷类案件或将集中爆发,银行卡如何避免盗刷风险备受关注。如何避免银行卡被盗刷,在日常网购中也应对一些异常的情况保持警惕,我们特意搜集整理了以下招数,供读者参考。

慎点退款链接

这种作案手法极有可能在双11期间被不法分子利用,骗子通过一些非法渠道获取你网上购物的信息,假冒电商客服,以你在网上购买的商品存在问题需要退款为由,发送退款链接(实际为钓鱼链接)让你填写银行卡卡号、密码、手机号等信息,之后对你的银行卡账户实施盗用。

办理信用卡不能轻信

双11买买买,你可能会刷爆卡,觉得信用卡额度不够高,骗子利用您这个心理用伪基站给你发钓鱼链接。不法分子将与电信运营商的无线基站同频的伪基站放入车中或背包中,在街道、商场、小区等人群密集的地方活动,自动搜索附近的手机卡信息,冒充银行客服短信告知您可办理大额信用卡并在短信上留下联系电话。当你联系对方时,对方会要求你在网上签订一个合同,并通过链接方式发来网址(该网址其实为钓鱼网站),让你在该网站上输入银行卡卡号、密码、证件号码等信息后,并一步一步引导你操作,最终资金被转出。

验证码不能给

骗子先将你银行卡账户上的钱通过扣的方式在三方平台上购买理财产品,或者提前盗取客户的卡号、密码后登录手机、网银将活期资金转到理财专户购买了基金、黄金、外汇等理财产品,再以“商户”或“银行”人员身份给您打电话,告诉你刚操作了一笔虚拟物品购买,需跟你核实是否本人操作,并请你查询活期余额,在你发现余额确实减少时,不法分子利用你的恐慌心理,称“已将交易拦截并向手机发送退款的验证码短信,只要你告知验证码即可退款”。此时,不法分子立即操作理财产品的实时赎回并发起一笔转账业务,你的手机上会收到银行发送的转账短信验证码,如果你向骗子提供,骗子立即将卡内资金转出到骗子的卡上。(蔡毅)

双11大战中,没有小马哥、也没有老板娘的银行电商究竟靠什么吸引市场?消费者又会在银行电商平台买到什么呢?现代快报记者走进银行电商平台进行了解。

现象 银行电商卖理财产品

记者点击建行善融商城的“金融超市”看到,有银行理财产品、基金、贵金属三大类可供选择,不同类下罗列了详细的金融产品,投资者可自行选择基金、贵金属或者理财产品,每款产品都有详细的产品说明书,明确投资期限、起投金额以及风险评估。投资者在选中一款银行理财产品后,只需点击“认购”,页面随即跳入个人网银页面,登录个人网上银行即可购买相关产品。虽然购买步骤无法像一些电商平台一样便捷,但是建行客服人员表示,把银行理财产品的购买支付环节链接到个人网上银行,是为了客户的资金安全考虑,避免客户的银行账户被盗用。

此外,在工行融e购的“金融”平台,记者在“理财产品”通道中看到多款产品可选。有的10万元起步,最短投资77天,预计年化收益率4.40%;有的5万元起步,最短持有60天,预计年化收益率4.15%~4.20%。(张瑾/现代快报)

四大险种护航双11 购物送险渐成电商标配

今年双11,蚂蚁金服联手多家保险公司,推出退货运费险、物流破损险、正品保证险、品质保证险四大险种来为“双11”护航,通过保险的方式来保障用户的网购体验。而且,这当中大部分保险都无需用户承担保费,而是由天猫平台或卖家来为用户投保,购物送险正在逐渐成为电商标配。

蚂蚁金服与平安产险联手推出的品质保证险可帮助消费者获得“退一赔四”的保障,如果用户对商品的材质有疑惑,可以在商家发货后的30天内直接在线申请材质鉴定,平安产险所对接的中检集团和国家纺织服装产品质量中心会提供专业的材质鉴定,检测费用由保险公司承担。如果实际材质不符合商家描述,淘宝和天猫平台就会按照平台交易规则要求商家承担退赔责任,淘宝卖家最高退一赔二,天猫卖家最高退一赔四,按照平台交易规则,整个过程在一周期内即可完成。

(李阳/贵州都市报)

万元起步,收益率在3.25%~3.5%之间的保本产品早早售罄。

业内 未来网上理财流量会增加

对于低风险低收益产品,不少投资者表示在投资渠道不多的情况下,购买银行理财产品仍是首选。一位从事销售工作的吴女士告诉记者,10日上午还接到P2P公司的电话,号称年化收益率可以达到20%;但是她并不相信。“前段时间看新闻里说一家财富公司老板跑了,骗了好几千万元。”她表示,“目前主要资金都在做银行理财,收益少一点没关系,但就图个放心。”

一位业内人士告诉记者,银行网上商城在产品种类、物流便捷等方面不能跟主流电商平台相比,但做大金融产品超市是差异化竞争。未来银行将不断获得私募牌照、证券牌照,综合金融优势会更突出,考虑到资金安全、信贷优势,配合符合互联网行为规律的营销方案,银行网上理财平台的流量会大幅增加。

(张瑾/现代快报)

算算账

在天猫、淘宝血拼的时候,如果选择了免息透支产品花呗付款,那么只要在确认收货后的下月10日还款就行,这期间是免息的。也就是说,如果在双11当天下单,15日确认收货,那么在12月10日还款就行。

如果准备买价格较贵的大件商品,借助电商平台推出的超长期限的免息分期服务,还能小“赚”一把。今年的双11阿里上线了花呗分期6期免息的专场,还有机会抢12期免息卡。如果你买一个价值一万元的商品,那么你这笔钱就有一年的闲置期,放在招财宝多少还能挣个几百元。

京东也有类似服务,一些家电、3C产品等都支持12期免息。如果你准备双11准备花2万元,免息12个月,就可找一些靠谱的互联网理财平台,按8%的收益率算,2万元一年下来还能挣1600元。如果放在余额宝、理财通等货币基金宝宝里,按3%的收益率算,一年也有600元的收益。

兴业银行20亿元授信 支持海南瑞泽发展

本报讯 (记者陈怡)兴业银行海口分行与海南瑞泽新型建材股份有限公司,日前在海口签署战略合作框架协议。兴业银行海口分行将在政策、业务范围内把海南瑞泽作为重点支持客户,优先为海南瑞泽提供全方位、优质、高效、优惠和个性化的金融服务,计划向其提供20亿元授信支持。

海南瑞泽作为A股上市公司,主要从事商品混凝土、新型墙体材料、水泥的生产销售,以及园林绿化工程施工、设计业务,是我省商品混凝土和园林绿化的龙头企业。此次海南瑞泽选择将兴业银行海口分行作为金融业务的主办银行,亦是看重其日趋成熟的金融服务和产品规划。

此次签约标志着,兴业银行海口分行与海南瑞泽将加深合作,发挥双方在各自领域业务优势、特色,持续助力海南本地经济发展。

建设银行新推 海航龙卡信用卡

本报讯 (记者陈怡)海南航空与中国建设银行近日以联名合作方式推出海航龙卡信用卡。该卡兼具海航“金鹏卡”的里程累积消费功能与建设银行信用卡刷卡消费双重功能。

海航龙卡信用卡在常规的信用卡支付与融资功能基础上,整合利用了海航丰富的航空服务资源,为广大持卡旅客提供更富特色的航空商旅权益与服务,包含里程超值兑换、航空全面出行保障、购票专属通道、购票下浮再立减、购票再送机票以及优惠升级海航贵宾会员等诸多超值回馈,更有“开卡礼”“购票礼”以及“购票赠机票”等机票专享活动。

其中“购票赠机票”活动特别为年底旺季出行人群而开发,即日起至2016年1月31日前,海航龙卡信用卡持卡人账户中累计达到3000里程且乘坐4次(含)以上海南航空、大新华航空、天津航空、祥鹏航空4折(含)以上航班,即可获海航及成员航空800公里以内的任意航段免票一张。

中行金融管家



“中银步步高”
收益滚滚来

10月24日央行再次降息,常规存款受到影响。百姓手中的存款活期利率低,定期灵活性受限成了难题。近日,中国银行推出了“中银步步高”金融产品,可使活期存款享受定期收益。

“中银步步高”金融产品是专门为个人客户量身打造的一款个人人民币存款产品,客户得到的最大优惠是存活期存款,可获得定期存款收益;即只要1年内账户余额达到该产品起点金额且累计天数超过(含)90天,就可按实际存期档次享受签约3个月、6个月和1年期对应的定期存款利率计算的利息(即靠档计息),累计天数不可以连续,资金使用更灵活,一次签约一年有效。只要客户到柜台签约,即可享受“中银步步高”产品的“活期存款,定期收益”。

中行工作人员介绍,“中银步步高”为客户提供四款不同起点金额的产品:一号产品起点金额1万元,按中行挂牌定期利率靠档计息;二号产品起点金额5万元,按人行基准利率1.3倍靠档计息;三号产品起点金额10万元,按人行基准利率1.4倍靠档计息;四号产品(中行代发薪客户专享)起点金额5千元,按中行挂牌定期利率靠档计息。

以中行步步高3号产品为例:银行活期利率0.3%,央行1年定期利率1.5%。若客户活期存款账户每日的余额均为10万元,签约步步高产品的收益=10万×1.5%×1.4倍=2100元,一年活期收益=10万×0.3%=300元。签约步步高后利息收益是签约前的7倍。

客户张女士表示,购买中行的“中银步步高”产品,资金进出不影响,想存就存、想取就取,账户资金可以随时使用,也不怕再降息了。

详情请到中行各网点咨询。

版面联系



查找公共账号“海南日报商业周刊”
或者搜索微信号“hndaily_syzk”
即可了解更多金融资讯
联系人:陈怡 13034909990
轩妍 18608991904

制图/陈海冰